



Комбайнер Виктор Кустинский работает в Таловской МТС, Шербаульского района. Отлично потрудились он в прошлом году на уборке хлеба. Он в сжатые сроки скошил 575 гектаров и намолотил 9000 центнеров хлеба.

За достигнутые успехи В. Кустинский удостоен высокой правительственной награды — он награжден орденом Ленина.

Фото Э. Савина.

## РАБОТА СПОРИТСЯ ВЕЗДЕ

Борис Пичугин полюбил труд, будучи еще школьником. После уроков он бежал на ток или на ферму и там работал вместе со взрослыми. Но больше всего ему нравилось бывать около тракторов и комбайнов. Мальчик часами мог наблюдать за их работой.

И вот, наконец, он сам встал за штурвал. Окончив в 1949 году курсы механизаторов, Борис вернулся в свой колхоз комбайнером. Потом служба в рядах Советской Армии и снова труд в родном колхозе.

Минувшая жатва для Бориса Пичугина была боевым экзаменом. Он быстро встал в один ряд с опытными механизаторами, ежедневно намного перевыполнял сменные задания.

Окончилась уборка хлебов, и юноша попросил руководство Татарской машинно-тракторной станции направить его в колхоз подвозить корм для скота.

...Рысью бегут лошади, покрильвают полозья саней. За-

крывая варежкой лицо от мороза, подгоняя лошадей, рядом с санями шагает Борис. Юноша спешит, хочется поскорее добраться до фермы и сделать еще один рейс.

Работой Пичугина довольны в колхозе. Ведь он ежедневно вместо восьми центнеров кормов подвозит по десять и более центнеров. Всего Борис уже подвез к фермам более трехсот центнеров кормов.

Трудолюбивый механизатор пользуется большим авторитетом среди молодежи колхоза. Бориса часто можно увидеть вечером в клубе, окруженным юношами и девушками. Он организовал коллектив художественной самодеятельности, силами которого уже поставлено более десяти концертов.

У старательного и умелого юноши любая работа спорится.

**А. ТУТАКОВ.**

Колхоз «Память Чапаева», Черлакского района.

# Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 22 (2344)  
Год над. XV.

20 февраля 1957 года,  
среда.

Цена 20 коп.

## Решение большой важности

С каждым годом растет экономическое могущество Советской Отчизны. Вступают в строй новые заводы и фабрики. Страна получает все больше металла, угля, нефти, электроэнергии, сложнейших машин и станков. Увеличивается производство предметов народного потребления.

Величественная программа созидательных работ начертана XX съездом КПСС. Еще сильнее, еще обильнее станет наша чудесная Родина. Шестая пятилетка намного приблизит ее к решению основной экономической задачи СССР.

Минул первый год новой пятилетки. Крупные трудовые победы принес он советским людям. На 11,4 процента возросло за это время производство средств производства, на 9,4 процента увеличилась выработка предметов народного потребления. Крупный шаг вперед сделало социалистическое сельское хозяйство. В стране собран обильный урожай хлеба, технических культур, больше стало продуктов животноводства.

Быстрый рост народного хозяйства страны вызывает сейчас настоятельную необходимость улучшить управление промышленными предприятиями и стройками, сделать его более конкретным, более гибким.

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Он рассмотрел вопрос о дальнейшем совершен-

ствовании организации управления промышленностью и строительством и принял соответствующее постановление.

Пленум вскрыл серьезные недостатки в практике руководства заводами, фабриками, строительными организациями. В чем же они состоят? Прежде всего, в ведомственности министерств при решении важных хозяйственных задач.

Ведомственные границы — серьезная помеха на пути специализации и кооперирования производства, комплексного развития хозяйства в экономических районах, республиках, краях и областях. Они мешают полно использовать производственные мощности, приводить в действие все резервы. Ведомственность порождает многочисленные параллельно действующие организации, отвлекает большое число опытных специалистов от непосредственного участия в производственных процессах.

Вот почему Пленум ЦК КПСС поставил задачу реорганизовать, усовершенствовать управление народным хозяйством, построить руководство промышленностью и строительством по основным экономическим районам страны. Это позволит руководить развитием хозяйства более оперативно, приобщить к решению вопросов хозяйственного строительства широкие народные массы, повысит роль общественных организаций в управлении производством.

Территориальный принцип управления даст возможность полнее использовать местные ресурсы, улучшить специализацию и кооперирование производства, его материально-техническое снабжение, ликвидировать многие нерациональные расходы.

Пленум Центрального Комитета партии поручил Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР выработать конкретные предложения по перестройке руководства промышленностью и строительством и внести этот вопрос на рассмотрение Верховного Совета СССР.

— Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, — говорится в принятом постановлении, — считает, что перестройка руководства промышленностью и строительством приведет к дальнейшему укреплению ленинского принципа демократического централизма в хозяйственном строительстве, даст еще больший простор развитию производительных сил страны, позволит полнее использовать огромные резервы для нового мощного подъема социалистической экономики нашей Родины, всемерно развить творческую инициативу и активность самых широких масс трудящихся, обеспечить неуклонный рост благосостояния советского народа.

Советские люди горячо, от всей души одобряют постановление февральского Пленума ЦК КПСС.

## Подарок йеменского правительства

Восемнадцатого февраля в адрес Омского областного отдела народного образования пришла необычная посылка. Управление детских домов Министерства просвещения РСФСР переслало для детских домов области 120 килограммов кофе «Мокно» — подарок йеменского правительства советским детям.

В этот же день дар йеменского народа был направлен по назначению.

Воспитанники детских домов горячо благодарят правительство Йемена за подарок. В ближайшие дни они пошлют йеменским ребятам большое письмо, в котором расскажут о своей стране, жизни, учебе, отдыхе.

**А. ЗЫРЯНОВА,**  
инспектор обл.оно.

## Они станут трактористами

Когда комсомолец Дмитрий Сысолятин демобилизовался в прошлом году из рядов Советской Армии и приехал домой, в Седельниковский район, его спросили: «Ну, чем думаешь заниматься, Дмитрий?»

Сысолятин думал недолго. — Сейчас в колхозах большая нужда в механизаторских кадрах, — сказал он. — Буду учиться на тракториста.

В Седельниковской МТС, куда обратился Дмитрий, ему сказали, что зимой будут открыты курсы трактористов.

Вместе с Дмитрием на курсы пришли без малого еще двадцать демобилизованных воинов Советской Армии.

Рядом с демобилизованными воинами на курсах трактористов обучается колхозная молодежь. Комсомольцы Иван Целищев, Геннадий Леганов, Владимир Чурин и другие ребята еще прошедшим летом работали прицепщиками в тракторных агрегатах, а теперь загорелись желанием сами стать механизаторами.

Помимо курсов, в Седельниковской МТС впервые нынче организован еще кружок трактористов. В нем занимаются в основном комбайнеры.

— Весной и летом будем работать на тракторах, — говорят они, — ну а с наступлением уборки пересядем на комбайны.

Руководит кружком опытный механизатор, бригадир тракторной бригады Кирилл Петрович Низовой. Он же преподает и на курсах.

Новый отряд трактористов получит к весне Седельниковская МТС.

**Н. ПОДОЛЬСКИЙ.**

## Готовимся к технической выставке

В прошлом году на городскую выставку детского технического творчества наша школа представила лишь несколько экспонатов. В нынешнем году мы собираемся участвовать на выставке значительно шире.

Так, члены физического кружка, ученики 10 класса Куприянов и Зазнобин, делают однопламповый приемник и усилитель. В. Курилов — ветродвигатель. В. Слайковский — электрорадиолю.

Члены химического кружка, восьмиклассники Краснощеклов, Аболтин, Шевченко, Андреев, готовят аппарат для получения водорода. Десятиклассники Дурейко, Дрокин работают над макетом завода синтетического каучука.

На выставку школьники готовят также альбом с лучшими чертежами и наглядные пособия по стереометрии.

Кружок морского моделирования представит на выставку модели крейсера, сторожевого катера, яхт, модель теплохода «Лермонтов».

**А. ВАШКОРИНА,**  
заведующая учебной частью  
школы № 1.

## Навстречу выборам

### Буду голосовать впервые

3 марта — с каким нетерпением я жду этого дня! Я впервые в жизни подойду к избирательной урне, чтобы отдать свой голос за народных кандидатов.

К нам часто приходит агитатор нашего участка Л. Шляпич, рассказывает нам о важнейших решениях партии и правительства, о международном положении.

На агитпункте я знакоюсь с литературой о выборах. Я очень горжусь тем, что смогу принять участие в голосовании.

**М. ЗДАНОВИЧ,**  
ученица радиоклуба.

### У АГИТПУНКТА ЗАБОТЛИВЫЕ ХОЗЯЕВА

Хороший агитпункт оборудовала в своем колхозном клубе молодежь села Виноградовки, Нижне-Омского района. Нынче здесь агитаторы проводят беседы с избирателями, устраивают регулярно массовые читки газет и журналов. В агитпункте имеются настольные игры — шашки, шахматы, домино, молодежь может потанцевать и попеть под гармонию. В ближайшее время правление сельхозартели имени Димитрова приобретает еще бильярд и другой культурный инвентарь для клуба и агитпункта.

**А. ГРУШКО,**  
заведующий агитпунктом.



Активную работу ведет сейчас агитколлектив целинного совхоза «Цветочный». Каждый вечер в помещении клуба проводится каноническая мероприятие: беседы, встречи с кандидатами, концерты художественной самодеятельности. Был проведен вечер вопросов и ответов.

Этот снимок был сделан в агитпункте в то время, когда в совхозе шла проверка списков избирателей. Агитатор Степан Зинько проверяет правильность данных о молодых избирателях.

Фото В. Липовского.

## Школьники — избирателям

Более двухсот человек собралось на днях в агитпункте избирательного участка № 5 и 6 Молотовского района. Для избирателей была прочитана лекция о международном положении, а затем учащиеся школы № 52 дали концерт художественной самодеятельности. Ученик 10-го класса Николай Хомчановский спел песню, посвященную Неву Монтану, «Когда поет далекий друг». Люд-

мила Костыренко из 9-го класса исполнила песню «Индонезия». Очень понравилось избирателям выступление школьного эстрадного оркестра, руководит которым учитель Юрий Иванович Магдаюк.

Сейчас члены школьной концертной бригады готовятся к поездке в Ульяновский район.  
**И. СЛАВУТСКИЙ,**  
учитель средней школы № 52.

Громадные изменения произошли в нашем городе за последние два-три года. На пустырях выросли корпуса новых мощных заводов, благоустроенные жилые дома. Все это создали умелые руки строителей, в ряды которых влилось славное пополнение — около шести тысяч юношей и девушек, приехавших из Башкирской АССР, Ростовской, Куйбышевской, Белгородской и других областей на стройки нашего города.

Человек славен трудом. Именно труд определяет место советского человека в коллективе, во всем советском обществе. Вот почему новоселы — эти скромные юноши и девушки стали героями нашего времени, вот почему в зале Дворца культуры, где проходил первый слет молодых строителей города, к столу президиума наряду со знатными каменщиками тт. Вороной, Цементом и другими вышли наши замечательные сверстники, представители молодого поколения строителей: шофер девятого района «Омскстрой» Алексеев, сушильщик кирпичного завода Григорьева, бригадир комсомольско-молодежной бригады треста № 49 Горбунов, моторист блока № 2 «Омскстрой» Егоров, бригадир комсомольско-молодежной бригады треста «Омсктрансстрой» Ляхов, бетонщик пятого района «Омскстрой» Михеев, бригадир бетонщиков «Омскстрой» Нургалеев и другие лучшие молодые строители, прославившие себя упорным трудом.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Темерев открывает слет. С докладом об итогах строительства в 1956 году и задачах комсомольцев и молодежи строек на 1957 год выступил сек-

циплина членов коллектива. В нашей бригаде все имеют по нескольку специальностей. Каменщики могут трудиться плотниками, бетонщиками. Что это дает? Да очень многое. Раньше как бывало? Нет кирпича, каменщик сидит без дела. А теперь он переключается на бетонные или штукатурные работы. Вот пример. Сварщик Нургалеев овладел специальностью каменщика. Вскоре ему доверили руководить бригадой, которая сейчас выполняет план на 150—190 процентов.

Наша бригада, включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 40 годовщины Октября, обязуется выполнять план не ниже, чем на 135 процентов, и вызывает на соревнование молодежную бригаду штукатуров Геннадия Каткова, что трудится на жилищном строительстве в специализированном управлении № 1 треста «Туймазынефтьстрой» Башкирской АССР.

Давайте соревноваться, дорогие товарищи! — обращается Хадит к присутствующей на слете делегации из Башкирии. — Это делает нашу дружбу еще крепче.

### НЕ ЖДАТЬ, КОГДА СДЕЛАЕТ КТО-НИБУДЬ

Об этом на слете говорили многие. Дело в том, что на первых порах молодые строители встретили немало трудностей. Причем многие неполадки могли легко устранить сами юноши и девушки. В своем выступлении бригадир штукатуров-маляров «Омскстрой» Маринна Антонова рассказала, как складывался коллектив их бригады,



Раньше Нелля Александрова работала в бригаде Марины Антоновой. Но теперь она сама бригадир штукатуров-маляров в «Омскстрое». Девушки по-прежнему дружат, рассказывают друг другу о своих успехах.

НА СНИМКЕ: Нелля Александрова и Марина Антонова.

Фото Э. Савина.

### СТРОИТЬ БЫСТРО, ДОБОРНО И КРАСИВО

Большое внимание делегаты слета уделили темпам строительства, качеству строительных материалов.

— Обеспечьте нас полностью необходимыми материалами, фронтом работ, создайте все условия для высокопроизводительного труда, — таковы требования молодых строителей.

Шофер девятого стройрайона «Омскстрой» Алексеев говорил о том, что до сего времени на стройке нередки случаи, когда рабочие бездействуют, простаивают машины. Об этом же

говорили в своих выступлениях и другие юноши и девушки.

— Мы готовы строить быстро, доботно и красиво. Но необходимо устранить недостатки, мешающие нам успешно трудиться.

Слет молодых строителей длился два дня. Юноши и девушки активно выступали, вскрывали недостатки, делились опытом работы. Слет явился хорошей школой не только для молодых строителей, но и для комсомольских работников и руководителей строек.

### МЫ ПРИНОСИМ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

Из выступления на слете знатного каменщика  
Б. Ш. Цементы

Дорогие друзья! Сегодня мне хочется поговорить с вами о самом главном: о любви к избранной специальности, о гордости строителя. Мне не раз приходилось видеть, как рады люди новым квартирам, конечно, если эти квартиры сделаны с душой. И всякий раз сердце мое наполнялось радостью и гордостью. Ведь это я вместе со своими товарищами принес людям радость.

Об этом я помню всегда. А раз так, то работаешь мне легко, а, самое главное, меня никогда не покидает желание сделать как можно больше и как можно лучше.

На стройках Омска я тружусь с 1942 года. А уже в 1945 году вместе с шестью девушками своей бригады поставил рекорд: мы уложили за сутки 23.900 штук кирпича. Затем с каждым годом я стремился совершенствовать приемы кладки, непрерывно улучшая результаты своего труда. Для этого я систематически повышал свои знания.

Мое главное пожелание молодым строителям: любите свою специальность, не останавливайтесь на достигнутом, неустанно повышайте свои знания, ищите новые лучшие приемы труда.



НА СНИМКЕ: Лена Кудоярова, секретарь комсомольской организации одного из цехов Уфимского нефтеперерабатывающего завода встретилась со своими земляками, работающими теперь на Омском нефтезаводе.

Фото Э. Савина.

ретарь городского комитета КПСС тов. Меленков.

Докладчик рассказал делегатам о большой работе, которая проведена строителями Омска в минувшем году по повышению производительности и улучшению организации труда, указав на недостатки, имеющиеся в строительстве, особенно в жилищном.

Доклад окончен. Кто будет выступать? На трибуне бригадир штукатуров третьего строительного района «Омскстрой» Хадит Ромазанов.

### ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

— Я вместе со своими товарищами приехал в Омск из Башкирской АССР. В первые же дни нам поручили строительные работы на нефтеперерабатывающем заводе. Вначале было трудно. Ведь нам приходилось одновременно работать и учиться, приобретать строительные специальности. Но нет таких трудностей, которые не были бы под силу молодежи. И вот бывшие токари, портные, бухгалтеры стали неплохими бетонщиками, каменщиками, штукатурами, малярами.

Научились мы и другому. Я, как бригадир, теперь знаю, какое большое значение имеет правильная расстановка сил, организация труда, строга дис-

как он добился, что их комната стала лучшей в общежитии, как удается девушкам совмещать работу с учебой, с занятиями в кружках художественной самодеятельности.

— Есть у нас в «Омскстрое» еще такие юноши и девушки, — говорит Марина, — которые думают, что даже уют в комнатах должны для них создавать воспитатель и комендант, а на работе требуют для себя каких-то особых условий. Но это не правильно. Не надо ждать, когда кто-нибудь сделает. Надо самим ко всему приложить руки.

Марину поддержали многие, другие делегаты.



Молодые строители хотят знать все тонкости мастерства знатных каменщиков И. И. Вороной и Б. Ш. Цементы.

НА СНИМКЕ: в перерыве между заседаниями юноши и девушки беседуют с И. И. Вороной и Б. Ш. Цементом.

Фото Э. Савина.

Вечера отдыха в нашем техникуме устраиваются часто. Но проходят они очень однообразно: доклад на 15—20 минут и танцы на три—четыре часа.

Я хочу обратить внимание на незначительную на первый взгляд деталь. Почти после каждого вечера ведутся у нас разговоры о так называемых «стилягах». Их стыдят, о них с возмущением говорится на собраниях и в комсомольском комитете. А ведь это не те бездельники, которые слепо гонятся за западными модами и ничего больше в жизни не видят. Таких совершенно справедливо высмеивали и будут высмеивать. Наши же «стиляги» виноваты лишь в том, что они стараются танцевать по-особенному. Фонстрот, например, танцуют с сумасшедшей скоростью, во время медленного танца нелепо топчутся на одном месте, а вальс умудряются танцевать с такими переходами, что противно смотреть. Конечно, ничего хорошего в подобных изощрениях нет. Но мне кажется, что такое исполнение танцев является своеобразным, может быть даже не всегда осознанным протестом против шаблонных танцевальных вечеров. В самом деле, если на протяжении многих лет на вечерах механически повторяется одно и то же, поневоле иные молодые люди начинают искать разнообразия, выдумывая новые фигуры в танце.

И комсомольской организации надо насторожиться, постараться направить это недоброжелательство по нужному руслу. Мало осудить «стильные» танцы. Надо создать на вечерах такие условия, чтобы у молодежи даже не возникало желания к подобному «новаторству». А это сделать очень и очень просто. Несколько массовиков-затейников, в качестве которых должны в первую очередь выступать комсомольские активисты, сразу внесут оживление в однообразие танцев.

Мы уже пробовали улучшить, оживить свои вечера. Стали выпускать на них сатирические «молнии», провели игры на приз. И вечер стал производить совсем другое впечатление. Учащиеся начали высказывать свои предложения по улучшению организации досуга молодежи.

Но надо признать, что новое на вечерах вводится у нас еще очень робко. И комсомольскому комитету надо приложить немало выдумки и инициативы, чтобы молодежные вечера проходили по-настоящему весело.

Е. ВОЙНИКОВ,  
учащийся электротехнического техникума.

### НА КАНИКУЛЫ НАМЕЧЕНО МНОГОЕ

Начались зимние каникулы у студентов ветеринарного института. Комитет ВЛКСМ института и каждый студент наметил обширные и интересные планы на эти дни отдыха.

У нас будут культпоходы в театр, кино и цирк, вечера отдыха.

Отдых мы хотим сделать не только веселым, но и полезным. У нас намечены две экскурсии на производство, где мы познакомимся с передовыми методами труда.

В каникулы мы должны набраться сил и зоревья. Поэтому большое внимание будет уделено в эти дни массовому спорту, прогулкам, коллективным выходам на каток.

Для лучших лыжников и конькобежцев института проводятся учебно-тренировочные сборы.

Любители настольного тенниса встретятся на соревнованиях.

Это о наших общих планах, А сколько еще их у каждого из нас в отдельности!

Г. НИКИТИН,  
студент II курса ветеринарного института.

# ДВАДЦАТЫЕ ГОДЫ, ГОРЯЧИЕ ГОДЫ...

Горячими аплодисментами студентов города были встречены Николай Георгиевич Кондюрин, Мария Ивановна Кузьмина, Владимир Никифорович Шунько, которые пришли на молодежный вечер, организованный в клубе «Металлист» горкомом ВЛКСМ, поделиться воспоминаниями о своей комсомольской юности, о славных делах Ленинского комсомола.

Николай Георгиевич Кондюрин, профессор ветеринарного института, тридцать три года назад стал студентом этого института, который тогда только что был создан. Семнадцать лет, в 1921 году, он вступил в ряды комсомола.

## РАЗГОВОР О КОМСОМОЛЬСКИХ ТРАДИЦИЯХ

Николай Георгиевич помнит, как студенты тех лет активно участвовали в коммунистических субботниках по благоустройству города, какую работу развернули они как члены МОПРа — международной организации помощи борцам революции, как в ответ на призывы партии укреплять военноморской флот советской республики многие комсомольцы прервали учебу и добровольно пошли в Красный флот. «Мы, комсомольцы 20-х годов, были

верными помощниками партии во всех ее грандиозных делах, от нас идут славные боевые и трудовые комсомольские традиции», — заканчивает свое взволнованное выступление Николай Георгиевич.

— Пришла Октябрьская социалистическая революция, и меня, деревенскую девочку, служившую в няньках, вывели в люди, — говорит Мария Ивановна Кузьмина, начальник городского управления культуры.

Со вступлением в комсомол в 1923 году круто изменилась жизнь Марии Ивановны. Какие бы поручения ни давал ей комсомол, она добросовестно выполняла их: вела разъяснительную работу среди женщин, участвовала в коллективизации деревни и много училась.

Когда проходил первый съезд колхозников-ударников, Мария Ивановна с радостью узнала, что одна из ее учениц стала председателем колхоза и выступала на съезде.

Было что вспомнить, рассказать студенческой молодежи и Владимиру Никифоровичу Шунько, комсомольскому работнику 20-х—30-х годов, делегату IX и X съездов ВЛКСМ.

Владимир Никифорович вспомнил суровое детство и юность, полную героики: работу в частях особого назначения, истреблявших остатки контрреволюционных банд, дружбу с рабочими-железнодорожниками, участие в строительстве Кузнецкого металлургического завода, борьбу с беспризорностью детей.

Он говорит о дружеской спайке комсомольцев тех лет, их горячем патриотизме и призывает молодежь хранить и умножать комсомольские традиции.

Так этот вечер воскресил страницу славного прошлого Ленинского комсомола, познакомил молодежь с первыми комсомольцами, живыми хранителями комсомольских традиций.

Л. ЯКОВЛЕВА.

# УСПЕХ СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ РЕШАЕТ НИЗОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Прошло два года со времени преобразования Добровольного спортивного общества «Буревестник». За этот период значительно пополнились его ряды, возросло мастерство спортсменов. Они принимали участие в Спартакиаде народов СССР.

Однако во многих низовых коллективах омского «Буревестника» никакой спортивной работы не ведется. Плохо обстоит дело и с подготовкой спортсменов-разрядников. В прошлом году только два человека выполнили норму мастера спорта. Слабая работа областного совета «Буревестника» в низовых спортивных коллективах была главным предметом обсуждения на областной конференции членов общества.

Тов. Долматов, студент медицинского института, тов. Медведева из горничеторга, тов. Ковалева из педагогического института говорили о том, что областной совет «Буревестника» не оказывает помощи низовым советам физкультуры, не распространяет опыта работы лучших из них. Инструктивные семинары, которые устраиваются для председателей низовых коллективов, приносят мало практической пользы.

Делегат конференции тов. Огородников и председатель обкома профсоюза тов. Трифонов отметили в своих выступлениях, что товарищи из областного совета редко бывают в низовых организациях, не знают их нужд.

— Проведение соревнований и товарищеских встреч, составление календаря состязаний областной совет не согласовывает с низовыми коллективами и часто предупреждает о мероприятиях лишь накануне намеченного дня, — заявили делегаты конференции тт. Огородников и Гуляев.

Дружеские отношения завязались у омских физкультурни-

ков с новосибирцами, не раз проводились уже товарищеские встречи, однако низовые коллективы физкультуры не привлекаются общесоветом к участию в этих интересных соревнованиях.

Тов. Гуляев и другие делегаты критиковали институт физической культуры за плохую помощь низовым организациям.

Серьезной помехой на пути повышения мастерства спортсменов является слабая материальная база многих коллективов. Как выразился тов. Подвозных из Исиль-Куля, для того, чтобы подготовить хорошего лыжника и конькобежца, надо поставить их на лыжи и на коньки. Но в Исиль-Куле нет ни лыж, ни коньков.

Когда-то коллектив физкультуры машиностроительного института имел свой небольшой стадион, а теперь по указанию дирекции его заняли под стройматериалы. Сколько ни обращались студенты к дирекции вуза, все напрасно.

— Помочь вернуть нам эту площадь, — говорит тов. Приступа, преподаватель кафедры физического воспитания этого института, — может лишь вмешательство областного совета.

— Слабый спортивный рост физкультурников общества, — заявили делегаты конференции, — результат неправильного использования областными советом средств на спортивно-массовую работу. Так, секциям стендовой стрельбы в прошлом году было отпущено примерно 50 тысяч рублей, а легкоатлетическим не было выделено и половины этой суммы.

Областному совету нужно направить свое внимание на работу низовых организаций, чаще бывать в них, помогать им — таков наказ делегатов конференции новому составу областного совета спортивного общества «Буревестник».



Школьники села Павлоградки любят свою детскую библиотеку, в которой имеется большой выбор детской художественной литературы.

Библиотекарем здесь работает Вера Свитецкая, сумевшая завоевать уважение юных читателей.

Фото Э. Савина.

## Зимний уход за плодовыми деревьями

Омские садоводы В. Муромцев, Г. Копылов, Д. Плекунов и другие обратились с просьбой к известному московскому садоводу-опытнику А. ДУБРОВСКОМУ с просьбой рассказать о зимних работах в саду. Ответ тов. Дубровского мы помещаем на страницах нашей газеты.

Прошлогодняя зима была суровой, и в ряде районов нашей страны сады сильно пострадали от морозов. Это принесло садоводству колхозов, совхозов и садоводам-любителям большие убытки. Сейчас зима в разгаре, вновь стоит вопрос о защите садов от морозов.

Весною прошлого года рост деревьев начался очень поздно. Это было вызвано подмерзанием плодовых и ростовых почек во время суровой зимы. К зиме деревья оказались неподготовленными, их морозоустойчивость понизилась.

Сейчас очень важно сохранить древесину и кору от растрескивания. В солнечные дни южная сторона дерева нередко нагревается так, что соки в тканях растения трогаются, и дерево пробуждается, теряя свою заналку, становится легко уязвимым даже для слабых морозов. Чтобы не допустить этого, во время зимних оттепелей я обмазываю основные ветви и штамб дерева раствором, составленным из воды, глины, коровяка и извести. Штамб и основные ветви, обмазанные этим раствором, нагреваются слабее. Кроме того, я применяю и другой агрономический прием. Зимой, в дни оттепели, или ранней весной вся крона плодового дерева опрыскивается специальным раствором, составленным из десяти литров воды, двух килограммов извести, ста граммов медного купороса и отвара из сосновых шишек. Вместо отвара из шишек, который служит для клейкости, можно использовать казеино-

вый клей, клейстер, обрат молока и даже жирную глину. Опрыскиваются деревья через три—четыре часа после приготовления раствора. При этом вся крона растения покрывается белой, известково-смолянистой пленкой, которая рассеивает и отражает солнечные лучи, снижает интенсивность дыхания растения, замедляет испарение им воды.

В течение всей зимы я стараюсь накопить в саду как можно больше снега, особенно в тех местах, где произрастают земляника и карликовые плодовые деревья. Для этого со стороны, откуда чаще всего дует ветер, ставлю переносные, дощатые щиты высотой до двух метров. При этом значительно уменьшается сила ветра, в два—четыре раза увеличивается толщина снежного покрова, повышается влажность воздуха в саду.

Очень опасна для плодовых деревьев резкая смена температуры, переход от оттепелей к морозам. Чтобы не допустить гибели растений, у молодых и плодоносящих деревьев я засыпаю снегом весь штамб. Снег беру подалеже от штамба, с дорожек, свободных мест участка и даже вне сада. Ни в коем случае нельзя брать снег под кроной дерева.

Хорошие условия зимовки улучшают состояние плодовых деревьев, особенно ослабленных, повышают их урожайность. Затраченные труды на выполнение зимних работ в саду с лихвой окупаются следующей осенью.

## К санитарной обороне готовы

В средней железнодорожной школе № 138 среди учащихся 4-х—10-х классов не найдется таких, которые не сдали бы нормы на значки ГСО и БГСО. А более половины учеников школы награждены значками «Юному отличнику санитарной обороны СССР». В соревнованиях школьных санитарных постов города и области школа № 138 два года подряд завоевывает переходящий кубок областного комитета общества Красного Креста и Красного Полумесяца.

Нынче учащиеся школы под руководством председателя первичного общества Красного Креста, преподавателя физкультуры Клавдии Григорьевны Прима и руководительницы кружков ГСО и БГСО медсестры Нины Дмитриевны Чевела с первых дней учебного года вели борьбу за образцовое санитарное состояние школы и отличную работу санитарных постов. В школе, как и в прошлые годы, была создана широкая сеть санпостов, которые каждую неделю упорно учились оказывать первую медицинскую помощь — делать различные виды повязок, накладывать жгуты, шины, транспортировать больных.

Учащиеся старших классов, сдавшие нормы на значки ГСО, помогали младшеклассникам овладеть на практике правилами санитарной обороны и получить значки БГСО.

Активная деятельность кружков ГСО и БГСО очень благоприятно сказалась на чистоте классных комнат, за которой внимательно следят классные санпосты, и на строгом выполнении всеми учениками правил личной и общественной гигиены. В



классах и в школе аккуратно ведутся санитарные дневники, куда заносятся малейшие нарушения санитарного режима школы, все случаи заболеваний. В каждом классе имеется аптечка для оказания первой медицинской помощи. Все ребята являются хорошими помощниками школьного врача и медицинской сестры.

Недавно состоялся внутришкольный смотр санитарных постов. Перед судейской комиссией продемонстрировали свою работу более восьмидесяти санпостов.

Четко рапортовали начальники санпостов, без промедления получали ребята все необходимое для перевязки, подходили к пациентам, в роли которых выступали самые младшие школьники, и уверенно справлялись с заданием.

Лучше всех выполнил задание санитарный пост 10«в» класса. Под руководством Галины Игнатович пост безукоризненно проделал все, что требуется, если

у больного обнаружен открытый перелом костей голени с артериальным кровотечением. Судейская комиссия поставила санпосту Г. Игнатович «отлично».

В числе лучших отмечены также санпосты, где начальниками учащиеся В. Чибрикин, В. Есин, З. Курс, В. Курдина, Л. Базлова, Л. Нигородова, В. Газевич, В. Чуханова, О. Фомин, Г. Синельникова, Т. Гусаренко, А. Горшенин, Ю. Мудрик, В. Губанов, И. Ступак, Л. Склярова, В. Квитко, В. Прушковский, А. Дубинина — всего 35 постов.

Лучшие дружинники будут вызваны на районный и городской смотры школьных санитарных постов.

Л. УРВАНЦЕВА.

НА СНИМКЕ: один из санитарных постов средней железнодорожной школы № 138 в составе (слева направо) Галины Морозовой, Людмилы Кирияновой, Галины Семилетовой и Надежды Кошечко практикуется в оказании первой помощи при закрытом переломе костей левого предплечья.

Фото К. Савиной.



В Египте ведутся работы по расчистке Суэцкого канала. Ряд иностранных судов, находившихся здесь с начала англо-французской агрессии, покинул канал.

НА СНИМКЕ: в Порт-Саиде. Слева — норвежское судно «Гентория», выходящее из порта. Фотохроника ТАСС.

БЕРЛИН (ТАСС). Руководство профсоюза металлистов Западной Германии решило прекратить забастовку металлистов земли Шлезвиг-Гольштейн. Это решение было принято вопреки желанию большинства бастующих, 57,6 процента которых проголосовали 13 февраля против компромиссного соглашения между предпринимателями и руководством профсоюза за продолжение забастовки.

Несмотря на это, забастовка окончилась частичным успехом металлистов и, несомненно, имеет большое значение для борьбы рабочего класса всей Западной Германии. В забастовке, которая продолжалась почти четыре месяца, приняли участие более 34 тысяч металлистов с 38 предприятий земли Шлезвиг-Гольштейн.

Это была самая крупная после войны и самая продолжительная после 1905 года забастовка в Германии.

БЕИРУТ (ТАСС). Народ Иордании выражает глубокое удовлетворение в связи с аннулированием англо-иорданского договора 1948 года. В стране происходят многотысячные демонстрации. Участники демонстраций, состоявшейся в Иерусалиме, провозгласили: «Долой военные иностранные пакты!», «Долой Багдадский пакт!», «Демонстранты требовали немедленной эвакуации из Газы израильских захватчиков».

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Полицийский комиссар Нью-Йорка Кеннеди привел цифры, показывающие резкое увеличение преступности среди нью-йоркской молодежи.

За различные преступления в 1956 году в Нью-Йорке было арестовано 8.714 подростков в возрасте до 16 лет и 13 с лишним тысяч юношей — от 16 до 20 лет. В целом по США число крупных преступлений в 1 году возросло на 12 процентов.

## Шпионаж и диверсия — орудие политики США

Агрессивные круги США выступают главным вдохновителем и организатором так называемой «тайной войны» против СССР и других социалистических стран, а также против всех миролюбивых государств. Засылка шпионов и диверсантов — одна из форм этой «тайной войны», на которую в США ассигнуются сотни миллионов долларов.

О том, какими путями и методами осуществляется эта политика, было подробно рассказано на состоявшейся недавно прессконференции в Центральном Доме журналиста в Москве. Перед многочисленными советскими и иностранными корреспондентами выступили заброшенные в свое время в СССР четыре бывших агента американской разведки. Американские разведорганы снабдили заброшенных шпионов оружием, приемно-передаточными радиостанциями, шифрами, фальшивыми советскими документами, крупными суммами денег. Все добытые шпионские сведения они должны были передавать в американские разведцентры по радио или по почте, используя тайнописи.

Из рассказов указанных лиц видно, что, помимо официальных органов США, шпионаж против миролюбивых стран ведут всякие «частные» комитеты, которые фактически находятся на службе у американского правительства. Среди них — так называемые «фонд

### Международный дневник

Рокфеллера», «фонд Карнеги», «восточно-европейский фонд» и др. В США для организации подрывной работы и шпионажа против стран социализма создана специальная организация «Крестовый поход за свободу». Американские разведорганы имеют множество своих филиалов и отделений в Западной Европе. Особенно гнусную роль играет радиостанция «Свободная Европа», которая, как известно, непосредственно участвовала в подготовке и руководстве контрреволюционным мятежом в Венгрии.

Шпионажем занимаются и некоторые дипломатические представители США. Так, в конце прошлого года за подобную деятельность из СССР были выдворены два помощника военного атташе США. Недавно в Ленинграде два помощника военно-морского атташе США были пойманы с поличным при фотографировании военного объекта.

Шпионско-подрывная деятельность США создает угрозу миру и безопасности народов. По предложению Советского Союза, происходящая в Нью-Йорке сессия Генеральной Ассамблеи ООН будет обсуждать вопрос о подрывной деятельности и вмешательстве США во внутренние дела стран народной демократии. Миролюбивые люди требуют, чтобы этой деятельности, угрожающей миру, был положен конец.

В. ХАРЬКОВ.

## Искусственный рубин

Однако стоит окислить прибавить микроскопическую дозу хрома, как бесцветный корунд приобретает кровавую окраску — получается то, что мы называем рубином. Добавками других красителей образуются зеленые сапфиры, топазы, аметисты — монокристаллы самых изумительных цветов.

Ценность рубина, как и его старшего брата алмаза, определяется не только красотой, а главным образом другим качеством — твердостью. После алмаза корунд и его разновидности рубин — самое твердое натуральное вещество в природе. Без этих камней трудно вообразить современную технику. Рубин и корунд нужны для часовой промышленности, точных и оптических приборов, для шлифовки твердых металлов и для иных технических целей.

Если известна химическая формула корунда, нельзя ли его получить искусственным

путем? Нельзя ли в лаборатории вырастить кристаллы рубина, который был у древних людей окружен ореолом таинственности?

Ученые долго бились над этой задачей и все-таки решили ее. Первый крошечный кристаллик рубина лабораторным путем был получен во Франции. Особенно много над этой проблемой поработали советские ученые, добившиеся блестящих результатов.

... Тончайший порошок окиси алюминия из горсти стает, словно вода. Этот порошок и есть исходное сырье для получения корунда и рубина. Из него при температуре в две тысячи градусов образуется кристалл драгоценного камня. Сперва эти кристаллы получались в виде так называемых булей, имеющих грушевидную форму или опрокинутой бутылочки.

Однако такие «заготовки» для промышленных целей очень непрактичны — их окон-

чательная отделка связана с большим трудом и значительными отходами. Куда лучше научиться выращивать кристаллы редкого камня в форме тонких стержней. Советские ученые решили и эту задачу, кстати говоря, намного раньше американцев.

Сейчас в Москве в одной из проектных мастерских системы Министерства химической промышленности разрабатывается проект нового — крупнейшего цеха по производству искусственных драгоценных камней. Цех намечено соорудить на одном из заводов министерства на юге страны. Здесь будут выращиваться кристаллы рубина, алемандрита, сапфира и других драгоценных камней в таких количествах, чтобы полностью удовлетворить потребности народного хозяйства.

Д. ЗАХАРОВ, И. ПАВЛОВ. (ТАСС).

## Хроническая безработица

НЬЮ-ЙОРК, 18 февраля. (ТАСС). Так называемая «Национальная ассоциация по вопросам планирования» — организация, объединяющая капиталистов и профсоюзных лидеров выпустила брошюру, в которой признает наличие значительной безработицы в США и ее хронический характер.

К числу районов хронической безработицы авторы брошюры относят город Алтун в штате Пенсильвания, в котором, начиная с 1951 года, существует массовая безработица. 16,3 проц. от общего числа рабочих в 54 тыс. человек в этом городе не имеют никакой работы.

Как видно из данных, приводимых в брошюре, больше всего безработных, не имеющих работы длительное время, имеется в угольных и текстильных районах. «Многие города в угольных центрах Пенсильвании, Южного Иллинойса и Западной Виргинии, — говорится в брошюре, — стали свидетелями роста безработицы». В 14 шахтерских поселках в штате Пенсильвания за период с 1946 по 1955 год была уволена 41 тыс. человек. За этот же период получили работу из них только 11 тыс. человек. В Южном Иллинойсе в угольных районах с 1920 по 1950 год занятость сократилась с 85 тыс. до 28 тыс. человек, а к 1954 году число шахтеров уменьшилось до 15 тыс. человек. Положение в этом районе «еще больше обострилось из-за бедственного положения местного сельского хозяйства. По подсчетам, за последние 10 лет число ферм в этом районе уменьшилось более чем

на 6 тысяч». Как видно из брошюры, владельцы ферм разорились, и многие из них так и не смогли найти работу. По заявлению авторов брошюры, в некоторых шахтерских городах Пенсильвании число безработных превышает одну пятую от всей рабочей силы.

Хроническая безработица растет в штатах Новой Англии. В брошюре сообщается, что предприниматели переводят текстильные предприятия из этих районов на юг, где имеется дешевая рабочая сила. В результате рабочие городов Новой Англии остаются без работы.

Предприниматели используют наличие массовой безработицы для ухудшения положения рабочих, имеющих работу. «Большая безработица на местном рынке рабочей силы ведет к сокращению заработной платы», — говорится в брошюре.

Как видно из брошюры, предприниматели, пользуясь затруднительным положением безработных, набирают на свои предприятия более дешевую рабочую силу — женщин, которые, как известно, за равный с мужчинами труд получают значительно меньше. Кроме того, предприниматели нанимают «более молодых рабочих». В текстильных районах Новой Англии, говорится в брошюре, хозяева «нанимают женщин», а многие из уволенных немолодых текстильных рабочих не смогли себе найти новой работы. Авторы брошюры высказывают мнение, что следует ожидать сокращения занятости и в других отраслях промышленности.

## Бедственное положение английских пенсионеров

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Английская печать публикует сообщения, свидетельствующие о бедственном положении пенсионеров. Рост стоимости жизни в Англии (в частности, цены на продукты питания, возросли за последние 2 года более чем на 12 процентов) особенно тяжело отражается на этой категории населения, единственным источником существования которой является пенсия (а таких людей в Англии

насчитывается около 4,5 миллиона).

Размеры пенсий мизерны: для неработающих пенсионеров — 2 фунта в неделю (в три раза меньше заработка неквалифицированного рабочего). Как отмечают обозреватели английских газет, на такую пенсию можно существовать лишь впроголодь.

В еще более тяжелом положении находятся вдовы, потерявшие кормильца: их пенсия еще в 4 раза меньше.



Франция. Администрация одного из крупнейших парижских магазинов на правом берегу Сены использует телевизор для... поимки воров. В различных отделах магазина скрытно установлены камеры, управление которыми ведется с одного пульта. Наблюдатель видит в телевизоре все, что происходит перед снимающими камерами.

НА СНИМКЕ: оноло пульта управления телекамерами в парижском магазине.

Фотохроника ТАСС.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.



ОБДРАМАТЕАТР — «Лгун». «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Лобов и долг». «МАЯ» — «Опасный груз», «Призвание». «ЛУЧ» — «Проделки близнецов», «Отец Сергей». ЦИРК — новые гастроли. Илья

Символоков — манипуляция. Сажалов — эквилибрист-рекордсмен, Муравьева и Сиренко — живая энциклопедия. Свирицкий — акробаты. Выступление артистки В. Волковой с группой дрессированных обезьян. Соревнования по классической борьбе.